

招引更多优强企业和项目投资 淄博高新区南下“以商招商”

淄博1月14日讯 1月9日—12日，淄博高新区工委委员、管委会副主任郭忠全带队，联合区内新华制药、世纪天鸿等企业，先后赴广州、昆明等城市，围绕大健康、智能制造、新经济等领域，密集开展系列招商引资活动，通过“以商招商”招引更多优强企业和项目来淄博高新区投资，不断完善上中下游产业链，推动淄博高新区产业发展实现新突破。

在广州，郭忠全一行拜访考察了广州雷诺生物科技有限公司和广州新济药业科技有限公司，就新华制药在大健康、医美产业等领域业务拓展与合作事宜，进行了深入洽谈交流。新济药业是新型透皮给药(TDDS)技术的创新研发企业，拥有可溶性微针透皮给药核心技术及知识产权，可为客户提供基于透皮给药技术的专用医美产品、医疗器



高新区招商团队到云南卓印科技有限公司考察。

械、健康检测等。新华制药副总杜德清表示，非常感谢高新区给企业搭建平台，能够让企业“站前台”“唱主角”。新华制药作为

一家传统型制药企业，急需优质项目助力企业转型升级。“针对此次考察的项目，我们将尽快开展评估尽调，全力推动双方早日

达成项目合作。”

在昆明，郭忠全一行拜访考察了云南卓印科技有限公司，就世纪天鸿印刷设备绿色环保无污水水路胶印改造项目、印刷设备保税维修项目、绿色环保印刷示范基地项目等进行洽谈交流。卓印科技是全国乃至世界唯一成功研发水路胶印关键核心设备的公司，其发明的“一种零醇类平版印刷系统”被国家生态环境部列入2018年《国家先进污染防治技术目录》向全国推广，2020年入选国家生态环境部《印刷工业污染防治可行技术指南》。卓印科技董事长周道明表示，希望双方进一步强化合作基础，提高业务协同，特别在园区建设、包装印刷产业整合等方面能够全方位开展合作，共同发展，互利共赢。

除此之外，郭忠全一行还赴贵阳、遵义，拜访考察了中国电

网贵州金元集团和遵义市白酒协会，分别围绕零炭电厂项目和“茅台小镇”项目，与企业及协会负责人就相关合作事宜进行了洽谈对接。

“营商环境是招商引资的生命线，营商环境优不优，决定了招商引资工作能不能做得好、企业能不能来、项目能不能落得下。”郭忠全表示，此次政企联合招商成效显著。下一步，淄博高新区将牢固树立服务企业发展和项目建设的“店小二”意识，在全区持续营造亲商、重商、安商的浓厚氛围，不断优化营商环境，打造“近者悦、远者来”的良好发展局面。同时，进一步消化此次招商成果，针对企业和项目诉求，建立工作推进专班，加快将招商成果转化为落地项目。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 吴建华

高新区亮起来

1月14日是农历小年，夜幕下的淄博高新区街头灯光璀璨，宛若银河。

为营造浓厚的节日氛围，淄博高新区实施春节亮化工程，对城区主要道路、公园及重要节点进行亮化。春节亮化主要包括火炬公园、高铁北站南广场、玉龙湖公园内以及柳泉路两侧楼体等。各式灯光布景构成了交相辉映、流光溢彩的城市街道景观。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 曹联民



博山公路事业服务中心 排查公路隐患 确保出行安全

淄博1月14日讯 春节将至，1月11日，博山公路事业服务中心党总支书记、主任张继发带队，由养护科、路政服务和巡查科、安全科、办公室相关负责人组成检查组，对所辖国省干线、养护工区、八陡驿站等进行了全面安全检查。

检查组先后对G205、S231、S232、S317线公路标志、标线等安保设施维护管理情况，路面坑槽等病害处置落实情况，桥梁(涵)、马公祠隧道的安全工作落实情况等进行了检查。重点查看了山区公路急弯、陡坡、背阴段防滑料准备情况和除雪车、融雪剂撒布器等除雪设备维护及调试情况。

此外，检查组还对临临高速跨线桥施工现场安全措施落实情况、单位内部消防安全和行政车辆安全管理情况、春运期间应急值班值守部署情况进行了检查。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 吴敏敏

淄博开展涉疫药品和 医疗用品稳价保质专项行动 坚决打击哄抬价格 等违法行为

淄博1月14日讯 为进一步做好淄博市涉疫药品和医疗用品稳价保质工作，自2023年1月起，淄博市市场监管局在淄博市范围内开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动，针对五个方面开展检查。

专项行动的主要任务是“五个全面”：全面加强价格监管执法，坚决打击哄抬价格等违法行为；全面加强反不正当竞争和广告监管，整治虚假宣传等违法行为；全面加强网络交易监管执法，切实维护网络市场秩序；全面加强产品质量监管，加大知识产权违法行为查处力度；全面加强药械生产流通监管，坚守质量安全底线。

专项行动明确，在2023年6月底前，打赢医疗用品稳价保质攻坚战，为人民群众实现“三个保障”，使监管执法实现“三个担当”，助力市场实现“三个向好”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 贾莹

小年保电练兵 1500人进入临战状态

淄博1月14日讯 1月14日，户外寒风凛冽，室内暖意融融。当千家万户共享小年夜的团圆和喜悦之时，春节保电工作也进入了临战状态，淄博供电公司在全市范围内开展了“小年夜”负荷普测及应急演练。

14日下午5点半，在淄博市中心城区北京路与鲁泰大道路口西南角，一场模拟供电线

路故障抢修的应急演练紧张进行着。张店供电中心配电专工李扬下发抢修指令，组织配电人员将出现异常的10千伏奎苑Ⅱ线101B环网箱由运行转入检修状态。为避免线路检修给附近居民用电造成影响，张店供电中心客户一班班长冯忠奎带领几名应急人员，利用1000千瓦中低压发电车接入方式，迅速承担起检修

线路所带用电负荷，保障群众正常电力供应。

本次演练由张店供电中心和带电作业中心联合行动。离张店供电中心演练现场1公里处，带电作业中心的工作人员正采取带电作业方式，消除线路搭挂异物隐患。“该处隐患由远程视频监控发现，如不及时消除，会给居民用电造成影响。”带电作业中心工

作人员晁浩介绍：“春节期间故障抢修、缺陷处理，我们将优先采用不停电作业处理。”

小年夜，淄博电网运行平稳，未发生供电台区停电。淄博供电公司共出动1500余人、220余台车辆(包括发电车)参与负荷普测与保电演练。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 崔磊

淄博市疾控中心提醒：

境外归来注意区分疟疾和新冠感染

淄博1月14日讯 伴随新冠病毒感染“乙类乙管”、出入境政策调整和我传统佳节春节的临近，海外华人入境返乡较为集中。今天，淄博市疾控中心向广大出入境人员发出提醒，非洲、东南亚、南美洲、韩国等疟疾高发国家和地区旅居史的的重点人群，容易感染输入性疟疾，疟疾和新冠病毒感染症状相似，如果出现漏诊或误诊，可能危及生命。

如果市民近期从非洲、东南亚等地回国，并出现发冷、

发热、胃肠道反应等身体不适，在怀疑感染新冠病毒的同时，警惕输入性疟疾，一定要及时到当地医疗机构就诊，并主动告知出国旅行工作史。也可直接到淄博市传染病医院就诊，该院是淄博市疟疾定点医院，长期备有抗疟药物。如确诊患疟疾，一定要遵照医生的嘱咐，及时服用抗疟药并全程足量服药，切勿随意服服停停。

2021年6月，我国通过了世卫组织的“消除疟疾”认证，

正式成为无疟国家。但由于人员跨境流动，每年仍有一定数量的疟疾病例输入，并存在重症和死亡风险。淄博市已连续多年无本地感染疟疾病例，但每年均有外出务工、旅游(尤其是到非洲、东南亚)返乡人员引起的输入性疟疾病例发生。

疟疾是由疟原虫寄生在人体血液内所引起的传染病，受感染的雌性按蚊通过叮咬传播给人类。所有人均可感染疟疾，并且可以重复感染，

最初的症状(发热、头痛和寒战)通常会在受感染蚊虫叮咬10至15天后显现。疟疾特别是恶性疟若不及时诊治，很容易发展成重症病例，可出现意识障碍或昏迷等，常见的并发症有脑损害、严重的贫血、肝肾损害甚至危及生命。淄博市疾控中心提醒从境外回国人员：团圆幸福的同时，一定要时刻关注自己的身体健康状况。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳